

海口日报

今日8版
第3520期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2025年8月

5

星期二
农历乙巳年闰六月十二



习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调

广泛深入察民情听民声汇民智 不断实现人民对美好生活的向往

新华社北京8月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“十五五”规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖面广，是全过程人民民主的一次生动实践。广大人民群众积极建言献策，提出了许多有价值的意见

建议，有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持以人民为中心，广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断实现人民对美好生活的向往。

为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策，高质量完成“十五五”规划编制工作的重要

指示精神，今年5月20日至6月20日，“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动，分别在人民日报、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏，听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3万条，为编制“十五五”规划提供了有益参考。

我国在海南成功发射 卫星互联网低轨07组卫星

新华社海南文昌8月4日电 (记者陈凯姿)8月4日18时21分，我国在海南商业航天发射场使用长征十二号运载火箭，成功将卫星互联网低轨07组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。此次任务是长征系列运载火箭的第587次飞行。

卫星互联网低轨07组卫星发射升空。
新华社记者 蒲晓旭 摄



海南加快构建现代化产业体系

计划到2027年全省数字经济核心产业营收达2200亿元

本报8月4日讯(记者曾昭娟)近日，海南省人民政府办公厅印发《海南省加快构建具有特色和优势现代化产业体系三年行动方案(2025-2027年)》(以下简称《方案》)。《方案》提出，将支持海口围绕新能源汽车、节能环保、禁塑等领域培育绿色制造产业集群。

根据《方案》，海南将立足资源禀赋，充分发挥气候温度、海洋深度、地理纬度比较优势，持续培育壮大种植业、深海、航天三大未来产业，做大做强热带特色高效农业，培育一批特色产业集群。

在热带特色高效农业方面，《方案》提出做强芒果、鳳梨、文昌鸡、东星

斑、冬季瓜菜、咖啡、胡椒、橡胶、沉香等特色产业链。到2027年，海口高端食品加工产业集群和定安塔岭热带食品加工产业集群产值突破100亿元。

《方案》提出，要以旅游业、现代服务业和高新技术产业为主导，优化旅游产品供给，壮大港航物流、现代金融等产业，做好“三篇消费文章”，做优石化新材料、绿色低碳、数字经济等产业，打造海南优势产业。支持海口围绕新能源汽车、节能环保、禁塑等领域培育绿色制造产业集群。

《方案》提出，推动海口复兴城数字经济产业集群和海南生态软件园数字经济产业集群向创新驱动和应用驱动

转型。加速布局算力产业，加快培育数据要素市场，促进数据安全有序流动，打造数字化应用场景核心竞争力。到2027年，全省数字经济核心产业营业收入达到2200亿元。

《方案》还强化了重点园区对构建现代化产业体系的支撑作用，要求完善重点园区“十五五”规划编制工作，全力打造现代化产业集群，优化产业园区管理模式和投融资机制，加快推进产城融合，加强重大项目牵引、龙头企业培育和产业链上下游配套协作，努力将我省重点园区建成海南自由贸易港高质量发展的示范区和引领区。

坚持全员招商打好投资促进主动仗 江东新区上半年投资类项目签约额70亿元 靶向招商引来发展“源头活水”



俯瞰日新月异的海口江东新区总部经济区(生态CBD)。 本报记者 康登淋 摄

□本报记者 曾昭娟 特约记者 曹柳

今年上半年，海口江东新区锚定“两区一地”发展定位，聚焦“4+X”产业体系，持续做大现代商贸服务和临空经济两大千亿产业集群，交出一份“质效双升”的“半年报”成绩单：上半年，江东新区完成投资类项目签约额70亿元，实际使用外资超过13亿元，落地重点招商项目35个。

靶向招商引力强劲

走进江东新区总部经济区(生态

CBD)，现代化的总部楼宇林立，大楼内企业办公人员往来不绝。随着海南自贸港政策红利的持续释放，这片热土正逐渐成为国内外企业竞相布局的“发展高地”。

第五届消博会期间，江东新区企业海南大鵬航空科技有限公司带来众多低空领域产品，吸引不少客商前来洽谈合作。“低空经济是江东新区重点发展的产业方向之一，企业在这里有着广阔发展空间。”该公司负责人苏鹏介绍，未来公司将以海南丰富多元的应用场景为牵引，努力带动低空经济产

业链上下游联动发展，助力江东新区构建从“海南用”到“海南造”的低空经济产业生态。

据了解，为加快集聚优质产业资源，江东新区发挥以商招商优势，为区域经济高质量发展注入“源头活水”：江东企业联合会组建大宗商品贸易、现代服务业、临空经济及产城融合活力江东4个专业委员会，通过举办高质量活动吸引新成员加入联合会；联合CBD楼宇策划举办特色楼宇经济活动，“一楼一业”吸引上下游产业集聚发展。
(下转02版)

请您关注·重点项目建设

优化服务保障 挂图作战提效能

农夫山泉天然饮用水及饮料生产基地项目基础施工完成超八成

本报8月4日讯(记者曾昭娟)8月2日，位于海口国家高新区美安生态科技新城的农夫山泉天然饮用水及饮料生产基地项目现场一派繁忙景象，目前该项目基础施工完成超八成，即将进入管道安装和主体结构施工阶段。

当天上午，记者在现场看到，近200名一线工人分散在各区域同步施工，挖掘机、起重机等数十台工程设备有序作业，机械轰鸣声交织，一派热火朝天的

建设景象。

据了解，该项目自今年3月开工以来，在海口国家高新区优质服务保障下，持续跑出建设“加速度”，依托园区“土地带方案出让”“联合验收”等创新政策，相关工程审批手续压缩至14个工作日，效率提升90%以上。“下一步，我们将倒排工期、挂图作战，通过优化作业时间、加强现场管理、提前调配物资等方式，全力推动项目建设提质增效。”项目相关负责人介绍。

该项目总建筑面积6.6万平方米，总投资7亿元，主要建设生产厂房、辅助用房等建筑物，将引进无菌灌装饮料生产线、注塑系统等进口设备，计划于2026年3月建成包含天然饮用水、饮料生产等业务的现代化综合基地。项目投产后，将结合自贸港政策优势，打造数字化、绿色化的标杆工厂，为海南高端制造业注入新动能。

丁晖会见缅甸驻华大使吴丁貌瑞一行

本报8月4日讯(记者严子惟)8月4日，市委副书记、市长丁晖在市人民政府会客厅会见缅甸驻华大使吴丁貌瑞一行。

丁晖对吴丁貌瑞一行来访表示欢迎，并介绍了海南自由贸易港核心引领区建设进展。他说，当前，海口正抓紧抓实封关运作各项准备工作，着力推动“两个总部基地”建设，聚力打造“六个之城”。希望双方共同把握海南自贸港

建设机遇，以新设立的缅甸贸易中心(海南)为纽带，充分发挥自贸港政策优势，推动双方在矿产、农业、文旅、会展、友城等多领域进一步深化务实合作，密切双边交流与人员往来，推动双方合作不断取得新成效。

吴丁貌瑞对海口市的的热情接待表示感谢。他说，缅甸与海南有着深厚的历史渊源，双方在不同领域均有良好的

合作基础。缅甸大使馆愿意继续发挥桥梁纽带作用，依托缅甸贸易中心(海南)这一贸易促进综合性服务平台，带动更多缅甸企业积极抢抓海南自贸港建设机遇，深化两地经贸往来，也热忱欢迎海口的朋友们到缅甸投资考察，以更多合作成果推动实现互利共赢发展。省委外事办副主任王云飞、市领导冯勇参加。

走近海口非标商业主理人

海口荣山寮村长屋46号买手店主理人夏至：

海口为年轻人提供了广阔舞台

□本报记者 陈丽园

8月3日，秀英区西秀镇荣山寮村热闹不已。走进长屋46号，院内客人三五成群围坐在一起，品尝香醇咖啡，聊生活趣事，一派惬意闲适。长屋46号买手店主理人夏至带着山城重庆的爽朗与热情，正忙着迎接来自全国各地的游客。在她的悉心打理下，这座老屋重焕生机，成为市民游客热捧的打卡地。

为一方暖意扎根荣山寮

“欢迎来到长屋46号，请放慢脚步，尽情欣赏。”夏至一边为客人冲泡咖啡，一边热情介绍长屋的每一处细节。

今年1月，长屋46号正式开业，在此之前，夏至和几个合伙人已在村里长住了近两年。“我们先与村子建立起深厚的感情，才决定在此扎根。”夏至告诉记者，尽管当时的村子基础设施尚不完善，但村民们的热情与淳朴深深打动了她，“村民们常给我们送来各类美食，让我们感受到了家的温暖，也下定决心留下来。”

于是，夏至和合伙人将村中荒草丛生的闲置民居，精心改造成了如今充满诗意的长屋46号。“之所以叫长屋是因为院子本身很长，而且在村里的门



牌号是长屋46号，我们希望通过长屋，把荣山寮的海和村庄连接起来，让大家不仅能看到海，也能感受到人间烟火。”夏至说。

用心用情推介活力海口

从入口处的步步高，到高门槛的买手空间，再到低门槛的会议室，长屋46号的每一处细节都值得细细品味。
(下转02版)

▲7月31日，在荣山寮村长屋46号，主理人夏至(右二)正在热情接待游客。
本报记者 石中华 摄



扫码看主理人夏至用心用情推介充满活力的海口